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Z P R AV O D A J  M Ě S T Y S E

S T R U N K O V I C E  N A D  B L A N I C Í

Červen 2014

Eurovolby...
Analyzovat mizivou účast občanů ČR ve volbách do 
Evropského parlamentu nebudu. Sdělovací prostředky se 
těmito informacemi jen hemží. Přesto si neodpustím na 
dané téma několik poznámek.
Evropská unie je moloch se spoustou vad na kráse. Evropská 
unie je taková, jakou jsme si ji udělali. Nyní, při volbách, 
jsme měli všichni možnost pro její změnu něco udělat.
Evropská unie není dinosaurus, který nutně musí zahynout. 
Naopak si myslím, že má na to, adaptovat se na nové 
potřeby občanů v rámci EU, byť se často liší nejen stát od 
státu, ale region od regionu. 
Hledat životaschopný a smysluplný konsensus při tvorbě 
zákonů a pravidel, při řešení vzniklých problémů je to, co 
od EU požadujeme. To vše samozřejmě při užití zdravého 
selského rozumu a při snížení administrativní zátěže. 
Značnou byrokratickou zátěž ale nevytváří jen EU a její 
nařízení. Dovolím si tvrdit, že daleko větší problémy jsou 
na straně našich úředníků, našich zákonodárců. Tady doma 
a my sami jsme často bruselštější než Brusel. Začněme proto 
na našich úřadech, ministerstvech a v našem parlamentu.

Do důchodového věku mi ještě nějaký ten rok chybí, přesto 
si dobře pamatuji na dobu všech těch ponižujících kontrol 
na hraničních přechodech a na zařizování víz do sousedních 
států. Svobodu pohybu nyní bereme jako samozřejmost. 
Jako něco, co tady bylo od pradávna. Jenže to pradávno si 
sakra dobře pamatuji.
Poslední moje poznámka se týká slova mír. To slovo 
zprofanovali a dehonestovali soudruzi v dobách reálného 
socialismu. Mír byl všude. Mír byl na každém transparentu. 
Mír se jmenovaly oddíly pionýrů, brigády socialistické 
práce i jednotná zemědělská družstva. Mír byl v básních, 
písních i filmech. Mír není jen slovo, má i obsah, který 
nám předcházející doba vymazala, obsah, na který 
jsme zapomněli, věc, která není všude a pro všechny 
samozřejmostí. EU nám v této době dává nejen pocit, ale 
i záruku míru a bezpečí. O to víc si to uvědomuji v kontextu 
ruské okupace Krymu.

Ing. Karel Matějka, starosta

Informace ÚM
• Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic nad Blanicí 

se uskuteční ve středu 4. června 2014 od 18:00 hodin a ve 
středu 25. června od 19:30 hodin v budově Úřadu městyse 
Strunkovic nad Blanicí.

• Příspěvky do červencového čísla Zpravodaje můžete 
odevzdat na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo 
zaslat e-mailem  (adresa je v tiráži na poslední straně), 
a to nejdéle do pondělí 23. června.

 Ze zápisu ze zasedání
 Zastupitelstva městyse Strunkovic nad Blanicí
 ze dne 14.5.2014
 Zastupitelstvo po projednání a hlasování:
• Schválilo Závěrečný účet městyse k 31.12.2013 

a vyslovilo souhlas s celoročním hospodařením městyse 
bez výhrad.

• Schválilo aktualizovaný Plán společných zařízení v rámci 
KPÚ Svojnice před vystavením návrhu.

• Schválilo provedení opravy místní komunikace ve 
Svojnicích (od hasičské zbrojnice směrem k Hazukům).

• Schválilo podání žádosti o finanční prostředky z programu 
Ministerstva dopravy ČR na obnovu části místní 
komunikace z Blaničky směrem na Čichtice (k mostu 
přes Zlatý potok) a části místní komunikace v osadě Malý 
Bor (obě příjezdové části do vsi).

Celý zápis ze zasedání zastupitelstva včetně jmenovitého 
hlasování zastupitelů je k nahlédnutí na internetových 
stránkách městyse (úřad městyse /zápisy ze zastupitelstev) 
http://www.strunkovicenadblanici.cz/um_zzz.htm.

Kultura 
• TJ SOKOL Strunkovice ve spolupráci s Městysem 

Strunkovice nad Blanicí srdečně zvou na XIV. ročník 
výstavy Foto na provázku 2014 s tímto kulturním 
programem:

 Sobota 7. června
 KD Strunkovice nad Blanicí
    10:00 - vernisáž XIV. ročníku fotografické výstavy, JAZZ 

TRIO - Ivan Boreš, Katka a Jakub Weisovi (Prachatice)
 Sportovní areál na Sokolské louce
 14:00 - Sněhurka - divadelní představení pro děti 

v podání Studia dell’arte (Č. Budějovice)
 16:00 - Jana Vébrová, koncert písničkářky z větrného 
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 17:00 - Buczech Blues, koncert bluesové kapely 
(Prachatice)

 19:00 - Dámský divadelní spolek NEODOLATELNÉ 
(Č. Budějovice) se hrou A. Goldfl ama „Dámská šatna“, 
režie Karel Šlejhar

 21:00 - Taneční zábava, hraje rocková skupina RT-X 
(Čichtice)

 Neděle 8. června
 KINO Strunkovice nad Blanicí
 10:00 - Nepál - trek pod Mount Everest a Cho-Oyu 

(Vladislav Hošek) - cestovatelská beseda s promítáním,
 - Bihor - slovenské vesnice v Rumunsku (Karel Matějka) 

dokumentární fi lm z cyklistické expedice 
 - Fagaraš - Větrné hory (Karel Matějka) dokumentární 

fi lm z přechodu nejvyššího rumunského pohoří 
 KD Strunkovice nad Blanicí
 12:15 - vyhlášení výsledků fotografi cké soutěže 

a ukončení výstavy
 V případě nepříznivého počasí nás při venkovním 

programu ochrání velkoprostorový stan. Při ještě větší 
nepřízni počasí se přesuneme do kina a KD.

 Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.
• V neděli 15. června se koná pouť ve Velkém Boru. 

Procesí ke kapličce Nejsvětější Trojice vychází z Velkého 
Boru v 10:00 hodin. Mše svatá se bude sloužit v 11:00 
hodin.

• Občanské sdružení Sport pro všechny pořádá v sobotu 
21. června ve sportovním areálu ve Strunkovicích nad 
Blanicí „Sportovní den“ s tímto program:

 Dopoledne od 9:00 hodin závod jednotlivců na in-line 
bruslích „Strunkovické kolečko“ ve 4 věkových 
kategoriích (děti 6 - 9 let, junioři 10 - 15 let, dospělí 
16 - 40 let, „veteráni“ nad 40 let). Všem účastníkům 
doporučujeme bezpečnostní vybavení - přilba, chrániče 
kolen, loktů apod. Odpoledne od 13:00 hodin turnaj 
v pétanque dvojic „Mexický pétanque“.

 Zveme všechny příznivce lehkého sportování se Sportem 
pro všechny.

• Sdružení sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice 
nad Blanicí, pořádá v sobotu 21. června „Memoriál 
Josefa Mottla“ - závody ve střelbě z malorážky. Začátek 
v 9:00 hodin na střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí. 

• Kulturní komise městyse ve spolupráci TJ Sokol 
Strunkovice nad Blanicí pořádají v sobotu dne 28. června 
ve sportovním areálu na Sokolské louce ve Strunkovicích 
Vítání prázdnin. Začátek od 17:00 hodin, kdy vystoupí 
s divadelním představením „O Palečkovi“ divadlo 
LUK z Čichtic. Návštěvníky čeká dále dětská diskotéka, 
oheň a opékání vuřtů. Občerstvení zajištěno. Pro dříve 
narozené bude večer následovat ROCKOTÉKA.

Připravujeme na červenec 2014: 
• Tancovačka na návsi, hraje Přímý Přenos (Protivec, 4.7.)
• Turnaj ve volejbale smíšených družstev (sportovní areál 

Strunkovice, 19.7.)
• Závody ve střelbě z vojenské pušky (střelnice Strunkovice, 

19.7.)
• VI. sportovní odpoledne, fotbalová exhibice internacionálů 

a umělců versus TJ Blaník  (hřiště Strunkovice, 26.7.) 

 06. června • 17:00 • 60,- Kč
  Rio 2
  USA, C. Saldanha, anim. komedie, český dabing
 06. června • 19:00 • 60,- Kč
  Jako nikdy
  ČR, Zdeněk Tyc, psychologické drama
 13. června • 19:00 • 60,- Kč
  Blízko od sebe
  USA, John Wells, komedie, drama, české titulky
 20. června • 19:00 • 60,- Kč
  Fair play
  ČR, Andrea Sedláčková, drama
 27. června • 19:00 • 110,- Kč
  Pompeje (  3D)
  D, USA, Paul W.S. Anderson, katastrofi cký,
  romantický, český dabing

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje
Městys Strunkovice nad Blanicí.

Ceny zde uvedené jsou sníženy o fi nanční příspěvek,
který na každou vstupenku poskytuje

Městys Strunkovice nad Blanicí.
Pro sledování fi lmů ve 3D je nutné zakoupit si 3D brýle.

Jejich cena je 22,-Kč a dají se používat opakovaně!

Choďte do našeho kina. Naše kino je i Vaše kino. Pro 
více informací sledujte plakáty a internetové stránky. 
Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem na adresu 
kino@strunkovicenadblanici.cz. Více informací naleznete 
i na www.strunkovicenadblanici.cz/kino.

Oslava Dne matek
Kulturní komise Městyse Strunkovice nad Blanicí ve 
spolupráci s Českým červeným křížem Strunkovice nad 
Blanicí uspořádala v neděli 11. května v Kulturním domě 
ve Strunkovicích oslavu Dne matek. Pro přítomné byl 
připraven kulturní program, na kterém se podílely děti 
ze zdejší MŠ a 1. třídy ZŠ. Pásmo písniček, básniček 
a hudebních vystoupení bylo po zásluze odměněno 
potleskem. Poděkování patří nejen vystupujícím dětem, ale 
i Martě Šlajerové, Jitce Chánové a Lucii Beránkové, které 
s dětmi celý program připravily. Čas byl i na povídání při 
kávě a zákusku. Na závěr setkání zahrál na akordeon pan 
Študlar z Bavorova. Sálem tak zazněly krásné jihočeské 
lidovky. Kdo přišel, jistě nelitoval příjemně stráveného 
odpoledne.

Ing. Karel Matějka, starosta



2 3

Volby do Evropského parlamentu - výsledky voleb konaných 23.5. - 24.5.2014
Volební okrsek

č. 1
Strunkovice

č. 2
Svojnice

č. 3
Protivec

č. 4
Velký Bor Celkem

Oprávnění voliči 720 63 82 93 958
Vydané obálky 145 6 14 17 182
Volební účast v % 20,14 9,52 17,07 18,28 19
Odevzdané obálky 145 6 14 17 182
Platné hlasy 141 6 14 17 178
% platných hlasů 97,24 100,00 100,00 100,00 97,80

Platné hlasy pro strany
v jednotlivých volebních okrscích Celkem

SNK Evropští demokraté 1 1
KDU-ČSL   45 3 6 3 57
Strana zdravého rozumu 3 3
TOP 09 a Starostové    17 1 4 22
Liberálně ekologická strana 1 1
KSČM   11 1 12
ČSSD   14 1 2 2 19
ANO 2011 18 18
ODS     10 1 2 4 17
Úsvit přímé demokracie 1 1
Strana zelených 1 1
Strana svobodných občanů 9 1 10
Romská demokratická strana 1 1
KSČ 1 1
Pravý blok 4 4
Hnutí sociálně slabých 1 1
Česká pirátská strana 4 4
Česká koruna 1 1
Vize 2014 4 4

Ohlédnutí za Nocí kostelů ve Strunkovicích
Místní organizace KDU-ČSL, římskokatolická farnost 
Strunkovice nad Blanicí a občanské sdružení Demdaal se 
již podruhé v pátek 23. května připojily k celorepublikové 
akci s názvem Noc kostelů. V tento den se pro nejširší 
veřejnost otevírají kostely formou prohlídek, koncertů nebo 
jiných kulturních programů. Zde ve Strunkovicích v kostele 
sv. Dominika probíhala Noc ve třech blocích. 
Prvá část programu byla věnována dětem a začínala 
v 18 : 00 hodin. Po krátkém vystoupení dětí z chrámového 
sboru následovala prohlídka určená právě nejmladším 
návštěvníkům, při které si v doprovodu rodičů prohlédli 
i věž kostela. Poté si děti mohly vyrobit kytičku z vlny, 

namalovat obrázek, nebo vyplnit malý kviz, za který je 
čekala sladká odměna. Tento dětský blok byl ukončen 
houslovým vystoupením pana Jaroslava Turka s vnukem 
Matějem Tomanem. 
V 19:30 hodin pokračoval program komentovanou 
prohlídkou pro dospělé. Hudební tečku tohoto bloku 
obstaral Jiří Plánský (varhany) a Jakub Kozler (housle). 
V průběhu celého večera zde byly ke zhlédnutí fotografie 
mapující historii Strunkovic.
Závěr celé akce patřil prohlídce Křížové cesty v přilehlé 
zahradě kostela sv. Dominika.

Jiří Podlešák

Po březích Zlatého potoka za klapotem mlýnských kol
Po úspěšné trilogii o historii mlýnů na řece Blanici se 
autorka Jaroslava Pixová vypravila ke břehům Zlatého 
potoka - nejdelšího přítoku Blanice. A věřte nevěřte, na jeho 
toku dlouhém 35,5 kilometru, objevila patnáct mlýnů. A tak 
vznikla kniha s názvem Mlýny na Zlatém potoce, v níž 
se mohou čtenáři dozvědět osudy a příběhy jednotlivých 
mlynářských rodin od nejstarší historie až do dnešních 
dnů. Jsou tu popisovány i vesničky, kterými Zlatý potok 

protéká, jejich zajímavosti, ale také události poválečných let 
v pohraničí. Autorka si odskočila i do Netolic do Kulišova 
mlýna, kde v 50. letech 20. století našlo práci i několik 
mlynářů od Zlatého potoka. Jaroslava Pixová čerpala 
z archivních materiálů, ale hlavně z vypravování pamětníků. 
Kniha je doplněna mnoha dobovými fotografiemi a na 
konci barevnou přílohou se snímky mlýnů ze současnosti 
a památkami lidové architektury v jednotlivých vesnicích. 
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Představení, křest a autogramiáda knihy spojená 
s besedou a promítáním fotografií se uskuteční ve 
čtvrtek 19. června v 18:00 hodin v salonku Muzea 
JUDr. O. Kudrny v Netolicích. Bude možnost si zde 
zakoupit knihu. Poděkování za podporu při vydání 
knihy patří městu Netolice a obcím Chroboly, Mičovice 
a Hracholusky.
V Prachaticích se bude konat autogramiáda v úterý 
24. června od 15 hodin v knihkupectví Müller u Dolní 
Brány.

A ještě jedna zpráva pro čtenáře o mlynářské historii. 
Současně s knihou Mlýny na Zlatém potoce bude v prodeji 
druhé vydání knihy Na břehu Blanice - Vodňansko, které 
již bylo vyprodáno, a po kterém se čtenáři často sháněli. 
Toto druhé vydání je rozšířené o některé nové informace 
o Denkově a Zelenkově mlýně, které autorka dodatečně 
objevila v archivech. 

Stavební akce Městyse Strunkovice n.Bl.
Po zimě se rozjely stavební práce ve Strunkovicích 
a některých místních částech městyse. Dochází k opravám 
a modernizaci budov a objektů, ale i k výstavbě nových 
vodohospodářských zařízení. Provádí se údržba a úklid 
místních komunikací a veřejných prostranství a do toho 
všeho roste tráva jako blázen.
Heslovitě se pokusím zrekapitulovat alespoň ty nejdůležitější 
akce:

• „Velký Bor obnova vodovodu I. etapa a Oprava 
dešťové kanalizace Velký Bor“: Od poloviny května 
probíhají práce na pokládce nového vodovodního řadu 
ve Velkém Boru, a to v úseku pod hlavní silnicí vedoucí 
obcí. Následovat bude oprava kanálových šachet, vpustí 
a části kanalizačního potrubí v této lokalitě. SÚS 
Jihočeského kraje pak v průběhu druhé poloviny tohoto 
roku provede v průtahu Velkým Borem pokládku nového 
asfaltobetonového povrchu. 

• „Oprava KD Svojnice“: Po opravách kulturního 
domu z předešlých let, kdy se provedla výměna střešní 
krytiny, zateplení stropu, izolace obvodových zdí 
(podříznutí), rekonstrukce elektroinstalace a rozvodů 
vody, sádrokartonový podhled (strop) v sále KD, probíhá 
v současnosti rekonstrukce 3 komínů a podlah. Staré 
parkety nahradí na sále nová dřevěná podlaha, zbylé 
prostory budou osazeny dlažbou. Objekt bude osazen 
novými okny.

• „Veřejné osvětlení Svojnice“: Na žádost občanů byl 
ve Svojnicích nainstalován v nejspodnější části obce 
nový sloup a lampa veřejného osvětlení. Zároveň byla 
provedena výměna staré fotobuňky, aby docházelo 
k optimálnímu spínání světel veřejného osvětlení.

• V průběhu měsíce června bude firma Strabag, a.s., provádět 
opravu místní komunikace ve Svojnicích. Akce „Oprava 
MK Svojnice“ byla podpořena z Fondu solidarity EU na 
odstraňování povodňových škod v roce 2013.

• „Oprava a zateplení části střechy KD ve Strunkovicích“: 
Bylo provedeno zateplení a oprava střechy nad vstupní 
částí kulturního domu ve Strunkovicích a v současnosti 
probíhá zateplování obvodových zdí vstupní části objektu. 
Pokračovat se bude novou fasádou na této zateplené 
části.

• „Oprava a zateplení střechy mateřské školy“: Práce 
na zateplení a opravě probíhají a budou dokončeny do 
poloviny měsíce června.

• „Výměna oken v hasičské zbrojnici ve Strunkovicích“: 
Proběhne v průběhu měsíce června.

• „Oprava márnice na hřbitově ve Strunkovicích“: 
Zahrnuje opravu fasády, nové okapy, nové vchodové 
dveře, oprava okna, okopání a odizolování obvodového 
zdiva, odvod dešťové vody. Akce bude zrealizována 
v průběhu měsíce června a července.

• „Zádlažba na hřbitově ve Strunkovicích“: I v letošním 
roce budeme pokračovat v provedení kamenné zádlažby 
(chodníku) na hřbitově směrem k pumpě a márnici. Akce 
bude zrealizována v průběhu měsíce června a července.

• „Vodorovné dopravní značení“: Ve Strunkovicích bylo 
ve 4 lokalitách provedeno vodorovné značení. Jedná se 
o vyznačení hranice křižovatky Na Rohatině, parkovacích 
stání za KD a u školy a v okolí autobusové zastávky.

Ing.Karel Matějka, starosta

Jak jsme stavěli máj
Jako každý rok i letos byl poslední dubnový den ve znamení 
stavění máje. Ve Strunkovicích probíhala celá akce pod 
taktovkou TJ Sokol Strunkovice. Sokolíci šetřili naše lesy, 
a tak se stavěla loňská májka, která dostala nový barevný šat 
v podobě trikolory a čerstvou smrkovou špičku ozdobenou 
fábory. Bez lan a za pomoci dvou kleštin z lešenových 
trubek se zhruba za půl hodinky podařilo máj postavit. 
Nutno podotknout, že velkým pomocníkem je při stavění 
stálý kloubový fundament, do kterého se upne spodní část 
máje. Ve sportovním areálu na Sokolské louce se sešlo 
několik desítek lidí. V provozu byl bufet s občerstvením 
a nechyběl ani oheň na opékání vuřtů. 

Asi největší máj stavěli ve Svojnicích. Do ručně vykopané 
díry místní hasiči zvedali máj třemi dřevěnými kleštinami. 
Stavba byla náročná a muselo se dbát zejména na 
bezpečnost. Před místní kapličkou pak narazili soudek piva 
a zapálili oheň. Ke svojnické tradici patří i živá hudba, která 
nechyběla ani letos.
V Protivci se máj tradičně staví na návsi za kapličkou 
a nebylo tomu jinak ani letos. Místní hasiči si stavění hodně 
ulehčili, a tak za pomoci traktoru s čelním nakladačem byla 
stavba otázkou několika minut. Ani tady nechybělo tradiční 
občerstvení a táborák.

str. 5 ì
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Máj postavili místní hasiči v Šipouně před hasičskou 
zbrojnicí. Jako zázemí jim posloužila klubovna nedalekého 
Environmentálního centra. Stavělo se tradičně do vykopané 
díry za pomocí kleštin a lan. Máj se pak zakotvil dřevěnými 
klíny. Bývalo dobrým zvykem ochránit spodní část máje 
proti podříznutí. Jelikož na dobrý zvyk místní hasiči 
pozapomněli a máj nehlídali až do rána, nějaký dobrák jim 
jej do rána porazil, což patřilo a patří rovněž k májovým 
tradicím.

Máj se stavěl i v největší místní části Strunkovic, v osadě 
Velký Bor. Zde se několik let scházejí hasiči a občané 
u objektu bývalé školy. Kromě zázemí v této budově 
návštěvníci využili velkoprostorový stan. Točilo se pivo 
a limo a nechyběla ani tradiční grilovačka. Tady májku 
nejen postavili, ale i uhlídali. 

Ing. Karel Matějka, starosta

Okrsková hasičská soutěž
V sobotu 3. května 2014 se na hřišti TJ Blaník Strunkovice 
uskutečnila Okrsková hasičská soutěž. Do bojů zasáhlo 
celkem 12 soutěžních družstev ze šesti SDH okrsku 
Strunkovice nad Blanicí 
(Dub u Prachatic, Protivec, Strunkovice nad Blanicí, 
Svojnice, Šipoun, Velký Bor).  Soutěž probíhala ve dvou 
kategoriích. Muži I (do 35 let) a Muži II (nad 35 let). Počasí 
divákům ani soutěžícím nepřálo. Z důvodu deště byl zrušen 
závod na 4 x 100 m štafeta. Soutěžilo se v požárním útoku 
s těmito výsledky: 

„Sportování u řeky Blanice“ 
V sobotu 24. května 2014 proběhlo v našem městysi v areálu 
Na Sokolské louce tradiční sportovní klání „Strunkovice 
versus Strunkovice“. Opět po roce jsme se potkali s našimi 
přáteli ze Strunkovic nad Volyňkou, tentokrát na „domácí 
půdě“. Ranní obloha slibovala opět nejisté počasí, ale 
na to jsme u Blanice při pořádání sportovního klání již 
zvyklí. Před vlastním soutěžením proběhl slavnostní nástup 
soutěžících pod prapory obou obcí. Starostové spřátelených 
obcí krátce přivítali účastníky a sportovní klání mohlo 
začít. 
A v jakých disciplínách jsme letos změřili své síly? Byly 
to tradiční disciplíny - nohejbal, nohejbal zastupitelů, 
stolní tenis, odbíjená žen, pétanque a florbal. Nechyběl ani 
víceboj smíšených družstev v různých disciplínách, v nichž 
soutěžící uplatnili nejen sílu a obratnost, ale i šikovnost. 
Od samého začátku soutěžení nenechali „domácí“ nikoho 
na pochybách, že formu načasovali lépe než hosté ze 
Strunkovic nad Volyňkou. Již úvodní disciplínu - odbíjenou 
žen zvládly naše ženy na jedničku a to i přesto, že soupeř 
musel do družstva pro nedostatek žen nominovat i muže. 
Po hladkém průběhu zvítězilo družstvo od řeky Blanice 
hladce 3:0 na sety a získalo pro domácí první pohár. 

Skvělí byli i stolní tenisté, kteří zvítězili na zápasy 14:2. 
Nejlepším jednotlivcem ve stolním tenisu byl Jaroslav Jiráň, 
který zvítězil ve všech zápasech bez ztráty jediného setu. 
K vrcholu sportovního klání patřil jistě i zápas zastupitelů 
obou obcí v nohejbalu trojic. Obě družstva nastoupila 
v nejsilnějších sestavách se starosty obcí a dvěma dalšími 
zastupiteli. Domácí nepřipustili žádné drama a po jasném 
průběhu zvítězili 3:0 na sety. Další disciplínou, ve které 
vládli domácí, byl pétanque družstev. Po vlažnějším začátku 
se dočkali úspěchů i hosté, kteří uspěli ve florbalu a celkově 
v nohejbalu družstev. Tradičním vyvrcholením byly soutěže 
ve víceboji smíšených družstev. Už samotné názvy disciplín 
„Bratr Žižka, „Popeláři jedou“, Rumpoldball“, „Rudlroad“ 
a další slibovaly nejen sportovní zápolení, ale i zábavu. 
Zatímco míčové hry se lépe dařily domácím, víceboj ovládli 
soutěžící ze Strunkovic nad Volyňkou.
Na své si přišly i děti z obou obcí, které změřily síly 
v pěti disciplínách. Soutěžily ve střelbě ze vzduchovky, 
překážkové dráze, hodu na pyramidu, závodu v pytli 
a šipkách. Jejich úsilí být nejlepší si v ničem nezadalo 
s „dospěláky“ a tři nejúspěšnější v každé disciplíně byly 
odměněny medailemi. str. 7 ì

Muži I - 1. Šipoun “B“, 2. Šipoun „A“, 3. Svojnice, 
4. Protivec, 5. Strunkovice „A“, 6. Strunkovice „B“, 7. Dub, 
8. Velký Bor.
Muži II - 1. Šipoun, 2. Protivec, 3. Velký Bor, 
4. Strunkovice.
Družstvo ze Šipouna v kategorii „ Muži I “ obhájilo potřetí 
za sebou prvenství a putovní pohár tak natrvalo zůstal 
v Šipouně. 

Za Okrsek Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska
Strunkovice nad Blanicí Jaroslav Chán



M�stys
Strunkovice nad Blanicí

XIV. ro�ník fotograÞcké výstavy
amatérských fotograf�
z celé �eské republiky,

která se uskute�ní ve dnech
7. - 8. �ervna 2014
v Kulturním dom�

ve Strunkovicích nad Blanicí

T.J. Sokol Strunkovice nad Blanicí
Vás srde�n� zve na
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Zá�tita výstavyPo�adatel výstavy Mediální partnerSponzorSponzor Mediální partnerSponzorSponzor

TRESPOL ART
s.r.o.

KAPEX
s.r.o.

Byblos club
Prachatice Jan Li�ka

17:00 - digitální kino Strunkovice nad Blanicí
Rio 2 (USA, Carlos Saldanha, animovaná komedie, vstupné 60,- K�)
19:00 - digitální kino Strunkovice nad Blanicí
Jako nikdy (�R, Zden�k Tyc, psychologické drama, vstupné 60,- K�)

Pátek 6. �ervna

10:00 - KD Strunkovice nad Blanicí
Vernisá� XIV. ro�níku fotograÞcké výstavy
JAZZ TRIO Ivan Bore�, Katka a Jakub Weisovi (Prachatice)
14:00 - sportovní areál na Sokolské louce
Sn�hurka - divadelní p�edstavení pro d�ti
Studio dell�arte, �eské Bud�jovice
14:00 - 16:00 KD Strunkovice nad Blanicí
Diskuse se �leny odborné komise nad vystavenými fotograÞemi
nejen pro vystavující fotografy 
16:00 - sportovní areál na Sokolské louce
Jana Vébrová, písni�ká�ka z v�trného mlýna (Lu�ické hory)
17:00 - sportovní areál na Sokolské louce
Buczech Blues, koncert bluesové kapely (Prachatice)
19:00 - sportovní areál na Sokolské louce
Dámský divadelní spolek NEODOLATELNÉ (�eské Bud�jovice)
se hrou A. Goldßama �Dámská �atna�, re�ie Karel �lejhar 
21:00 - sportovní areál na Sokolské louce
Tane�ní zábava, hraje rocková skupina RT-X (�ichtice)

Sobota 7. �ervna

10:00 - digitální kino Strunkovice nad Blanicí
Nepál - trek pod Mount Everest a Cho-Oyu (Vladislav Ho�ek)
cestovatelská beseda s promítáním,
Bihor - slovenské vesnice v Rumunsku (Karel Mat�jka)
dokumentární Þlm z cyklistické expedice 
Fagara� - V�trné hory (Karel Mat�jka)
dokumentární Þlm z p�echodu nejvy��ího rumunského poho�í
12:15 - KD Strunkovice nad Blanicí
vyhlá�ení výsledk� fotograÞcké sout��e a ukon�ení výstavy

Ned�le 8. �ervna

V p�ípad� nep�íznivého po�así nás p�i venkovním programu ochrání 
velkoprostorový stan.
P�i je�t� v�t�í nep�ízni po�así se p�esuneme do Kina a KD.
Ob�erstvení zaji�t�no.
Vstupné dobrovolné.
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Z činnosti TJ Blaník 
Fotbalisté Blaníku dokončí v polovině června mistrovskou 
sezonu 2013/2014, a protože letní přestávka je velice 
krátká, budou muset zahájit prakticky hned přípravu na tu 
další. Nyní se zvažuje, jaké kategorie přihlásit, aby později 
nevznikaly neřešitelné problémy s dohráním soutěží. To 
platí hlavně u mládežnických kategorií a vzhledem ke 
slabším ročníkům chlapců zřejmě nebude možné udržet 
v soutěžích všechna mužstva.
Naše mužstva dokončují tuto sezonu poměrně v klidném 
středu tabulek a podrobné hodnocení trenérů by se mělo 
objevit na netu (facebook - skupina Blaník Strunkovice), 
kde jsou ostatně vždy čerstvé informace, a skupina čítá 236 
členů.
Úspěch docílila naše přípravka, která skončila na 
populárním E.ON Cupu ve Strakonicích na 16. místě ze 
24 týmů z celého Jihočeského kraje.

Fotbalový Blaník také zasáhla jedna velmi smutná zpráva, 
když 13.5.2014 skonal pan Bedřich Fencl, neodmyslitelná 
součást našeho fotbalového klubu. Byl zakládajícím členem 
Blaníku v roce 1973 a ještě vloni s námi oslavil 40.výročí 
založení klubu. Jako brankář odchytal za Blaník 110 zápasů 
a po zranění se již věnoval práci organizační a hlavně jako 
správce stadionu. „Béďa“, jak ho znali a oslovovali všichni 
fotbalisté od těch nejmenších až po spoluhráče ze staré 
gardy, a jeho dobrosrdečná povaha nám bude hodně chybět 
a bude těžké, ne-li nemožné ho nahradit.
Jménem rodiny i Blaníku děkujeme za zaslané kondolence 
a za účast na jeho poslední cestě, která proběhla 19.5.2014.

Miroslav Mottl,
předseda TJ Blaník

Sdružení Sportovních Aktivit ŠUMAVA, ZO Strunkovice nad Blanicí
V sobotu 17. května 2014 se uskutečnil 2. ročník střelecké 
soutěže ,,O pohár starosty Městyse Strunkovice nad 
Blanicí‘‘ ve sportovní disciplíně libovolná malorážka. 
Na sportovní střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí se 
sešlo 10 sportovních střelců. Střílelo se 60 ran vleže na 

vzdálenost 50 m. Vítězem soutěže se stala Nikola Foistová 
(České Budějovice) s nástřelem 566 bodů. Na 2. místě se 
umístil Miroslav Stehlík (Netolice) s nástřelem 559 bodů. 
Třetí příčku obsadil Petr Voldán ml. (České Budějovice) s 
nástřelem 557 bodů.
Hned následující sobotu, 24. května, uspořádali sportovní 
střelci ze Strunkovic 1. ročník střelecké soutěže pro ženy. 
Soutěž nazvali prozaicky ,,ZÁVOD ŽEN‘‘ a dívky a ženy 
v něm soutěžily ve sportovní disciplině malá odstřelovačka. 
Závodu se zúčastnilo 8 soutěžících s následujícím umístěním 
na prvních třech místech: 1. místo Radka Lencová (Dub, 
nástřel 280 bodů), 2. místo Zdenka Novotná (Prachatice, 
nástřel 277 bodů), 3. místo Magda Vodrášková (Netolice, 
nástřel 268 bodů). 
Děkujeme všem závodníkům za účast a sportovní 
atmosféru.

Za SSAŠ Václav Klecán

Při slavnostním zakončení byly předány nejen poháry za 
vítězství v jednotlivých disciplínách, ale i pomyslná štafeta 
na pořádání sportovního klání v roce 2015 našim přátelům 
ze Strunkovic nad Volyňkou. Závěrem bych rád poděkoval 
všem, kteří reprezentovali v soutěžích náš městys. Dále 
si zaslouží poděkování všichni, kteří přiložili ruku k dílu 
a zasloužili se o zdar celé akce. Pro pořádek a vyznavače 
statistiky uvádím vítěze jednotlivých disciplín.
Výsledky soutěží 2014:
      Odbíjená ženy: Strunkovice nad Blanicí
      Nohejbal družstev: Strunkovice nad Volyňkou
      Nohejbal zastupitelů obcí: Strunkovice nad Blanicí
      Pétanque družstev: Strunkovice nad Blanicí
      Florbal: Strunkovice nad Volyňkou
      Stolní tenis družstev: Strunkovice nad Blanicí
      Stolní tenis jednotlivců: Strunkovice nad Blanicí
      Víceboj družstev: Strunkovice nad Volyňkou

Mgr. Vladimír Trávníček,
předseda Sportovní komise městyse
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Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.
Sazba: DTP studio BoD - Blanička, e-mail: dtp@bod.cz, tel.: 777 22 92 73

• Prodám rotační sekačku : KM 22, záběr 165 cm, včetně 
náhonu, č. tel. 731 406 740.

• Prodám družstevní byt ve Strunkovicích nad Blanicí 
o velikosti 2+1 (63 m2), ve třetím nadzemním podlaží 
s balkonem. V bytě je nově udělané ústřední vytápění 
napojené na elektrokotel. V šikminách bytu jsou dvě 
menší místnosti, z čehož jedna slouží jako dětský pokoj 
a druhá jako technická místnost. Cena 370 000,- Kč,  
tel. č. 608 965 080.

Inzerce

Blahopřejeme jubilantům
Jiřina Raušerová • Strunkovice nad Blanicí
Růžena Nosková • Protivec
Anna Kaňourková • Strunkovice nad Blanicí
Marie Schönbauerová • Šipoun
Marie Nováková • Protivec

Naše řady opustili
Bedřich Fencl • Strunkovice nad Blanicí
Tomáš Hazuka • Svojnice

Oznámení
• Zájemci o účast ve sportovním družstvu Strunkovic pro 

účast v VIII. ročníku akce Hry bez hranic se mohou hlásit 
na tel.: 736 642 811, nebo 739 419 495. Sportovní klání 
pořádané Mikroregionem Předina se uskuteční v sobotu 
21. června v obci Želeč (okr. Prostějov).

Pokračování z minulého čísla
Počínaje následujícím rokem 1710 je opět obecní písař 
a učitel každoročně honorován za svoji práci finanční 
částkou 14 zlatých s obvyklým deputátem 6 strychů žita, 
2 sáhů dřeva a různým menším množstvím zakoupené 
pšenice, ječmene a hrachu nebo nahrazeným odpovídajícím 
množstvím žita. Obecní kovář Jan Holý za dohled, opravy, 
mazání a natahování věžních hodin přijímá každoročně 
obvyklou mzdu 4 zlaté. 
Dalším obecním zaměstnancem s právem mzdy a příjmu 
žitného deputátu byl v letech 1698 až 1719 - jak již bylo 
uvedeno - obecní sluha (servus), který vyřizoval vzkazy 
městské rady. S jeho jménem se setkáváme hned ve 
vyúčtování v roce 1698: „Bartoloměji Bečváři za službu 
servuskou zaplaceno 1 zlatý 30 krejcarů“. K tomu dostává: 

„[Bartoloměji Bečváři] za službu servuskou též deputátu 
2 věrtele [žita].“ Uvedená mzda je mu pravidelně každoročně 
vydávána až do roku 1708 včetně, kdy jej od následujícího 
roku v jeho službě vystřídal Vavřinec Vondrášek. I on se 
těšil z uvedených požitků, které mu však byly od 1. ledna 
roku 1713 zvýšeny na finanční částku 2 zlaté a žitného 
deputátu obdržel celý 1 strych. (Zda k tomuto navýšení 
došlo již v předcházejícím roce 1712, nelze pro absenci 
obecních účtů v tomto roce doložit.) V roce 1716 zastával 
funkci obecního sluhy Pavel Březský, avšak s celoročním 
platem 1 zlatý 30 krejcarů a deputátem 1 strychu žita. 
Od následujícího roku 1717 až do roku 1719 včetně  obecní 
účty opět uvádí jméno Vavřince Vondráška s předešlým 
platem 2 zlaté a deputátem 1 strychu žita.
Od roku 1699 dokládají pravidelné každoroční obecní účty 
vydávání žitného deputátu v množství 1 strychu i primasu 
městečka. V letech 1699 a 1700 včetně byl takto odměněn 
ve své funkci Vít Filip, 1701 až 1703 včetně Jakub Krbeček, 
1704 až 1711 včetně Mikoláš Šťástka, 1712 se účty 
nezachovaly, 1713 až 1719 včetně Pavel Vaníček.
Kromě učitele a obecního písaře v jedné osobě, obecního 
sluhy a primase městečka byli - ale bez nároku na pravidelný 
příjem - deputátním žitem odměňováni mimo zasloužený 
plat i další občané Strunkovic nad Blanicí. Patrně tím 
mělo být vyjádřeno uznání za kvalitně odvedenou práci 
vykonanou pro blaho městečka. Pokračování příště.

O pěstování a použití žita ve Strunkovicích 
nad Blanicí v letech 1698 až 1719.




